7) j' R((fg;?x:. sinx)de | On pose le changementde variable
' — X .
R fonction rationnelle t= "3(-5)’ on a les formules
: 5 ,
cosx = —1—-—5;, sinx = ——-2—’—2—, dx = ~2—d’—,—
I+ 1+¢ I+t
On se ramene a 5)
| N
! 8) f R(chex, shx)dx On pose le changementde variable

) . X B
R fonction rationnelle en chx gbshe | £ = ’h( ), on a les formules

_Len Sh o L 2d

1__2’ 1_2’ l_rz
On se rameéne 3 5)

On pose le changement de variable
9) j RG, JF T )i X = sht, dx = cht dt, x>+ 1 = ch’t

R fonction rationnelle contenant /52 + 1 On se raméne 4 8)

1 On pose le changement de variable

10) J.R(x, Jx2 =1 )dx ' X = cht, dx = shtdt, x* - 1 = sh%
R foriction rationnelle contenant /x2 — 1 On se ramene a 8)

On pose le changement de variable

(
| e i . AL
‘ 11) jR(xsﬁ ~Xx* )ax X = C08¢ OU x = sint, dx = —sinr df, I —x? =
| Ty \ \
| R fonction rationnelle contenant /1 - x2 On se raméne a 7)
i‘..‘.“.‘.. TR S——
- 12) Icospx cosgx dx, (p, g € R*) é—- I[cos(p + g)x + cos(p — g)x]dx
| oy -
13) ' “cospx singx dx, (p, g € R*) = = J‘[sm(p +q)x + cos(p — q)x]
14) js;inpx singx dx, (p, g € R*) = j‘[cos,(p +g)x— cos(p q)x]dt
| Jl cosz”xcosxdx
. . On pose y = sinx, cos?x = (1 - sin?x)
18) | J cos?*lx g, I sin?"*1x dx P Y = ( )
f De méme pour ".sinz”“xdx, on pose
y = cosx, sin?x = (1 —cosZx)"
j ‘. T On utilise les formules de linéarisation
' 16) { cos™x d, J Bty dx o .l.i_czos 2% gin?x = 1= cos 2x

Formule de lintégration par parties:



